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Ο Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος στα “Ελευθέρια 
του Διδυμοτείχου”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Στον εορτασμό των Ελευθερίων της πόλεως του Διδυμοτείχου 
παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως 
κ. Άνθιμος το πρωί της Κυριακής του Τυφλού, στις 17 Μαΐου 
2026.

Στο αρχιερατικό συλλείτουργο στον Ιερό Ναό της Παναγίας της Ελευθερώτριας 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, συλλειτουργούντων του 
Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως και του οικείου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού, ο 
οποίος στη συνέχεια προέστη της Δοξολογίας επί τη απελευθερώσει της πόλεως, 
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, ο οποίος 
περιόδευσε τις τελευταίες ημέρες στο νομό Έβρου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνός προσφωνώντας τον 
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Πρόεδρο της Δημοκρατίας, μεταξύ άλλων σημείωσε: «Η αληθινή ιστορία γράφεται 
μόνο με πράξεις που αποπνέουν αιωνιότητα μέσα στον χρόνο, που νοηματίζουν την 
ύπαρξη του κόσμου διαχρονικά. Μια τέτοια ιστορία εγράφη από της πτώσεως του 
Διδυμοτείχου στους Οθωμανούς, το 1361, μέχρι το 1920, που απελευθερώθηκε. 
Μια τέτοια ιστορία καλούμεθα σήμερα να στοχασθούμε, για να νοηματίσουμε από 
αυτήν την ύπαρξή μας. Το έχουμε αυτό ιδιαίτερη ανάγκη σήμερα, σε μια εποχή 
ραγδαίων ανακατατάξεων, που τη διατρέχουμε παραζαλισμένοι, βιαστικοί και 
υπνωτισμένοι από το σάβανο του ευδαιμονισμού, χωρίς ξεκάθαρη αντίληψη για το 
νόημα αυτών που συμβαίνουν γύρω μας. (…)

Σεμνύνεται, λοιπόν, σήμερα η τοπική μας Εκκλησία διότι ανά τούς αιώνας 
διατήρησε αναμμένη καί άσβεστη τή φλόγα τής πίστεως στό Χριστό καί τής 
αγάπης γιά τήν Πατρίδα. Ο αγώνας τών προγόνων μας, πού ήταν «ὑπέρ πίστεως 
καί πατρίδος», έκανε το όνειρο αιώνων πραγματικότητα τον Μάιο του 1920. Ο 
ελληνικός στρατός, μετά την παράδοση της περιοχής από τις συμμαχικές 
δυνάμεις, απελευθέρωσε τη μία μετά την άλλη τις πόλεις της Θράκης, 
ξεσηκώνοντας τα επί αιώνες καταπιεσμένα πατριωτικά αισθήματα των 
ενθουσιώντων και συγκινημένων Θρακών. Την ανάμνηση αυτού του εξαιρετικού 
γεγονότος, της απελευθέρωσης της Θράκης και της ενσωμάτωσής της στον 
εθνικό κορμό, τιμούμε φέτος, επί τη συμπληρώσει 106 ετών, απονέμοντας 
συγχρόνως την προσήκουσα τιμή στη μνήμη όλων εκείνων που με το αίμα του 
μαρτυρίου τους πότισαν το δέντρο της ελευθερίας».

Ακολούθησε στο Ηρώο της πόλεως επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνου 
από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο οποίος στη συνέχεια επισκέφθηκε το 
Επισκοπείο της Μητροπόλεως Διδυμοτείχου εκεί όπου έγινε δεκτός με 
εγκαρδιότητα από τον οικείο Μητροπολίτη.
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